

到舟山一遊

6D 胡芷澄

在香港，高樓大廈林立，成年人每天都為工作奔波，學生每天追趕學業，當然我也不會例外。有幸地，在這個繁忙的校園生活中，參與了名為「二零一七香港青少年走進舟山遊學團」，給我一個良機去認識舟山，拓闊眼界。

這個旅程從杭州機場開始，在那三小時的車程後，我彷彿走進了世外桃園。到了舟山，從車窗看出去，瞬間感到很詫異，這個地方並沒有高樓大廈，只

有一棵棵大樹，還有生活節奏比香港慢得很，連空氣也格外清新。抵達酒店後，我們參加了歡迎晚宴，意味着遊學之旅正式展開了。

在這六日五夜的行程中，我們到訪了許多舟山的名勝景點，亦到過浙江海洋大學和當地中學進行文化交流和參觀，獲益良多。在大學裏，我們聽了一個關於古琴的講座，又學習剪紙，接觸了中國的藝術文化。雖然未至於十分掌握，但總算加深了認識。不得不提的是我們參觀了大學的模擬駕駛船艙，站上去感覺很真實，大概是受到熒光幕的影響，我猶如一直在搖晃。同時，我亦能從玩樂期間了解到船艙的運作。

除此之外，我們亦到訪了著名的普陀山。導遊告訴我們舟山是個著名的佛教聖地，在普陀山，我完全能感受到這種氣氛。記得當天我們要步行上山，眼見路牌寫着三百米，心裏想應該也不是一件難事，誰知當我已經走得汗流浹背時，導遊姐姐說只是剛剛開始。儘管走上山很辛苦，但沿途的風景都把我迷倒了，拿起手機隨手拍照也很漂亮，所以說上山再困難、辛苦也值得。

經過這個六天的交流，我對舟山總算是多了一份認識。出發去舟山之前，我對這個地方可以說是毫無認識，只是從同學口中

得知那兒是由群島所組成。當時，我也曾幻想過舟山是個怎樣的地方，以為舟山在上海附近，城市化應該很嚴重，所以我腦海裏曾出現過高樓大廈林立的舟山。

誰知，經過這六天，發現我腦海中的舟山和現實也相差很遠。沒錯，舟山的發展越趨完善，但卻充滿着文化氣息，沒有什麼高樓大廈，反而有各式各樣的寺廟。因為是群島的關係，其風景離不開樹林和海洋。在香港，不少人都嚮往住在背山面海的大宅，我想，在舟山這個地方正是人們嚮往的理想居所。

在香港這個繁忙的彈丸之地長大的我，對舟山不但多了一份了解，還多了一份留戀。縱使舟山發展不及香港，但在我眼中這正正是它的優點。那一望無際的海洋，還有那風景如畫的普陀山，確實令我不捨得離開。除了動人的風景，還認識到一些佛教文化。畢竟舟山是佛教聖地，其寺院多不勝數，即使不信奉佛教，一般人也會尊重這種文化。若再有機會來舟山，我希望能再度欣賞其景色，加深了解這個地方。